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Szswjat fö ldalatti-ép ítő szakem berek 

érkeznek M agyarországra
A földalatti gyorsvasúi épí­

tésévé! kapcsolatban jelenleg 
az általános tervezéshez szük­
séges geológiai ismeretek ki­
egészítésére folytatnak felszíni 
fúrásokat. A fúrások során fel­
tárt földmin iák alapján általá­
ban kedvezőnek mondha.ó a 
kelet-nyugati irányba húzódó 
vonal talaja: 10—15 méter
mélységben majdnem minde­
nütt úgynevezett kiscébi agyag­
rétegei latáhak. amely kitűnő 
vízelzáró és alkalmas földalatti 
építésére.

Jelenleg két helyen, a Rá-

kóczi-úlon. a Divatcsarnok 
melletti üres telken és a Széni 
István-téri telken fúrnak na­
gyobb méretű íaiajkuialó ak­
nákat, amelyeket majd a föld­
alatti vasút szellőztető nyílása­
ként is felhasználnak. A fö d- 
anyag kiemelését a jövő év ele­
jén gépesítik, szovjet gépek se­
gítségévei.

A Szovje-únió a földalatti 
vasú! megépítéséhez is hatal­
mas segítségei nyújt a ma­
gyar dolgozóknak. Nemcsak a 
moszkvai Metró építésének ter­
veit bocsátja rendelkezésünkre,

nemcsak fúrógépeket ad az épít­
kezésekhez. hanem egy-egy. a 
földalattinál alkalmazandó moz­
gólépcsőt. biztosító berende­
zést és áramátalakító berende­
zési is kapunk, amelyek min­
tája alapján megindulhat a be­
rendezések hazai gyártása.

A közeli napokban szovjet 
földalatti-építő szakemberek — 
mérnökök, tervezők és geoló­
gusok — érkeznek Magyar- 
országra, hogy élenjáró tapasz­
talataikkal segítsék és előbbre 
vigyék a budapesti földaatti 
gyorsvaséit építéséi.

„ M t iy e m  m á s  f e s s  f i i  u%
lelkesednek a Batthyány-lének a földalatti gyorsvaséiért

Míg pár nappal ezelőtt a 
tervkŐicsön izgalmas sorsolása 
volt szinte egyetlen motívuma 
a beszélgetéseknek otthon és 
munkahelyen, utcán és villamo­
son, most kénytelen osztozni a 
népszerűségben a tanácsválasz­
tásokra készülődés és a föld­
alatti vasút témájával. Hirtelen 
népszerű szó lett a «Metró». 
Különösen ott nagy a lelkese­
dés, ahol az állomások épülnek. 
Például a Batlhyány-téren

— Bár csak már megépült 
volna! — sóhajt fel a kereske­
dő, közyéleménykutatásunk első 
alanya. — Ez a városrész, a 
Váralja és a Rózsadomb egy 
része, kiszakadt a normális 
vérkeringésből- Összekötteté­
sünk Pest felé vagy gyalog, 
főleg a Kossuth-hídon, vagy 
az 5-ös autóbusszal, vagy villa­
moson. de akkor hatalmas ke­
rülő árán a Margit- és Szabad- 
ság-hidakon át bonyolódik le. 
A városrésznek helyzeti ener­
giájánál fogva természetes köz­
pontját alkotó Batthyány-teret 
megkerüli a forgalom, kéíirány- 
ban özönlik el mellettünk. Néz­
ze csak a teret!

A két templom és háttérben 
e vásárcsarnok keretezte tér­
ség valóban, mintha kihalt len­
ne, Néhány ember, ha áthalad 
rajta* Igaz, déíidőben vagyunk. 
A 69-es villamos egyik kocsija 
üresen árválkodik a pihenő­
ben. Kölcsey-szobra. mintha 
maga is azon tűnődne a rozs­
dabarna leveleiket hullató vad­
gesztenyefák árnyékában, med­
dig tart még ez az álmos, lom- 

1 ha csend.

— Milyen más lesz itt akkor 
az élet, ha a Széli Kálmán tér 
felől és ugyanakkor Pestről a 
földalatti önti majd az embere­
kéi. Hát még a földfeletti forga­
lom, amit csatlakoztatnak az 
állomáshoz!

A Fő utca felől a forgalom­
nak csak megszűrt nesze ér 
ide*

Breznay László kalaposmes­
terhez lérünk be. Hosszú per­
cek múlnak el a beszélgetés 
alatt. Éppen rálátunk a mű- 
helvből a tér hátterében áll­
dogáló néhány roskatag árus- 
bódéra. Vájjon miből élhetnek 
a bennük áruló kereskedők? — 
tűnődünk, mert vásárló bizony 
csak elvétve, véletlenül téved 
hozzájuk* A műhelybe se nyit 
be senki.

— Én már csak jól felfogott 
önérdekből is szeretném, ha 
akár holnap százával bújnának 
ki a föld alól az emberek. 
Mert így halottak vagyunk — 
mondja rezignáltam — Ahol 
emberek járnak, ott pezsgőbb 
lesz az élet, megélénkül min­
den- így, ahogy vagyunk, szinte 
teljesen hiányzik a vevőkö­
rünk, mert aki a Margit-hídon 
jár át munkába, az már azon 
a tájon szerzi be szükségleteit 
is*

Az öreg ódon ház, amely a 
tér felé megroskadt, mintha 
orra akarna bukni, beiül tágas 
udvarával, rozoga emeleteivel, 
380 lakónak ad szállást. A jól­
eső napsütésben a kedves ház­
mesternénivel is eltrécselünk a 
földalatti problémájáról*
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— Nekünk lesz csak igazán 
áldás, akiknek hozzátartozói 
messze gyártelepekre járnak 
dolgozni — magyarázza élén­
ken és bólogat szinte minden 
szavához. — Azért csak épít­
sék minél előbb. Hogy micsoda 
nagy dolog is amit csinálnak a 
mi számunkra akkor tudom 
igazán ésszel felériem, ha meg­
gondolom, milyen vacakolás volt 
itt atnial., merre vigyék annak­
idején a villamost. Azért tették 
a Dunapartra. nehogy a csöröm­
pölés megzavarja a gróf urak 
álmái. Na. ez a világ már el­
múlt. Mosf miránk, szegény em­
berekre vannak nagyobb tekin­
tettel. De kell is. Hiszen a mi 
embereinknek kell egy órával 
előbb felkelniük, hogy felvere­
kedve magukat a villamosra, 
idejében érjenek el sokszor a 
legtávolabbi helyeken fekvő gyá­
rakba, üzemekbe. Meri a mun­
kából elkésni már csak becsü­
letből sem lehel Hát a szabad­
idejét kénytelen megrövidíteni 
így a munkásember. De majd 
másképp lesz akkor, amikor a 
földalatti vasúi itt ál! meg az 
orrunk előtt. Nem kell majd 
kapkodni, nem kell majd mér­
gelődni az átszállásokkal. Mon­
dom, csak már ott tartanánk, 
hogy működik is.

Amilyen lelkesedés szorult «  
Batthány-iériekben, bizony meg­
tennék, hogy akár segítenének 
is építeni a vasútjukat, csakhogy 
minél előbb kész legyen. De erre 
persze nincs szükség Elég, ha 
teljeseik kötelességükéi azon $ 
helyen, ahova az élet állított« 
őket. /
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